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B A C K  N U M B E R  ×  バックナンバー

過 去 の「 NHO NEW WAVE」が
W E B サ イト か ら 閲 覧 で きます！

NHOニューウェーブ 検  索

初期研修医アンケートRESEARCH

国立病院機構の臨床研修病院で働く初期研修医167人に聞きました

あなたの性別は？

67.7%

32.3%
男性

女性

56.9%
1年目

2年目

年齢は？研修年次は？ 勤務している病院のグループは？

vol.43 は
2021年3月 下旬発行予定です。

あなたの出身医学部の所在地は？
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あなたの出身地は？

現在の研修内容・プラグラムなど

現在勤務している臨床研修病院の 研修で悩んだときの
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宮城県
秋田県
山形県
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愛知県
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三重県
滋賀県
京都府
大阪府
兵庫県
奈良県
和歌山県
島根県

岡山県
広島県
山口県
徳島県
愛媛県
高知県
福岡県
佐賀県

長崎県
大分県
宮崎県
鹿児島県
その他
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6人                               

18人                     

7人　　　　　　　　　　　　　　　　

46人　　

13人　　　　　　　　　　　　　  

6人　　　　　　　　　　　　　　　　  

52人

43人          
以
上

43.1%

臨床研修病院を選んだポイントは？
雰囲気
地域
処遇（給与など）
プログラム内容
人間関係
充実した指導体制
知人・先輩からの勧め
志望科目が強い
症例数
その他
 

指導が不充実
希望の手技が学べない
思うように働けない
勉強会が少ない
プログラムの自由度が低い
待遇（給料など）がよくない
症例数が少ない
ワークライフバランスがよくない
雰囲気、人間関係がよくない
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4人　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   

0.6%
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不満
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16.8%

44.9%
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研修状況に満足？ 不満？
■ 研修状況に満足の理由 不満の理由
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不満

研修環境に満足？ 不満？ 相談相手は？

※複数回答 その他

45.5％
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5.4％ 1.2％
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雰囲気、人間関係がよい

自分のペースで取組めている

手技がきちんと学べている

指導が充実している

待遇（給料など）がよい

プログラムの自由度が高い

ワークライフバランスが充実

診療科間の垣根がない

バリバリ働けている

症例数が多い・勉強会が豊富である
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家で過ごす

体を動かす（ジョギングなど）

ショッピング

飲み会などの交流

趣味の時間

食べ歩き

散歩

研修医室がない
設備が不十分
周辺環境が悪い
宿舎と病院が遠く不便
専用のデスクとPCがない
最先端医療が不十分

■ 研修環境に満足の理由

プライベート・
休日の過ごし方は？

不満の理由1
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研修医室が充実している

宿舎と病院が近く便利 

周辺環境が良い

専用のデスクとPCがある

最先端医療が充実・院内がきれい
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同期（院内）

友人・恋人 親・家族

若手先輩医師（院内）

医学部時代の友人・先輩

指導医

研修とプライベートの
オンオフは明確？

ドライブ、旅行、釣り、カメ
ラ、映画、読書、アニメ、テ
ニス、音楽、ピアノ、楽器演
奏、イラスト描き、ゲーム、
釣り、カラオケ、料理　など

お茶、家業、研究、院外のプロジェクト　など

SPEC I A L

HOSPITAL

PROGRAM

災害とNHO
東日本大震災から10 年、熊本大地震から５年
病院クローズアップ：新潟病院
初期・専門研修プログラム紹介


